

## 我爱南京

南京市琅琊路小学三(2)班 许睿颉

我去过繁华的上海、壮丽的北京、火辣的成都、秀美的桂林,但我最爱的却是坐拥紫金秦淮的山水名城——南京。

我爱风景如画的玄武湖公园。每到春天玄武湖的樱花争先恐后地尽情绽放着。如绚丽的粉霞,如梦如幻。我爱秦淮清澈的河水。碧绿的河水倒映着亭台楼阁,像一面绿色的翡翠。我爱高耸入云的紫金山。山中树木茂密,百花齐放,像一幅绣着百花

争艳的地毯。

我更爱南京琳琅满目的美食。汤汁鲜美的小笼包、肉香四溢的盐水鸭、热气腾腾的鸭血粉丝……

小笼包当属我的最爱。白白胖胖的小笼包冒着热气就被端着上了桌,面皮清透薄润,轻轻地咬破外皮,金色的汤汁便流了出来。赶紧吸一口,真是鲜美极了!

我爱南京的四季如画,我更爱南京勤劳的人们!

## 我的动物朋友——流浪猫

南京师范大学附属小学四(7)班 淳伊涵 指导老师:袁萍

我家小区的院子里住着一只特殊的成员,它就是我的动物朋友——流浪猫。它浑身上下几乎都是白色的,只有尾巴上夹了几点黑色,看上去特别漂亮。白天,它有时在门卫室的屋顶上窜来窜去,有时又会跳到汽车上晒太阳,还会在汽车上留下几个可爱的梅花印。饿的时候,它会跳到垃圾桶里找食物。夜晚,汽车下面就是它的家。

它刚到院子里的时候,特别害怕生人,我和它一点也不熟。有一天,妈妈准备开车带我出门,到汽车旁就看到小猫懒洋洋地趴在上面,眼睛是眯着的,像是睡着了一样,我们都不忍心打扰它。可是当妈妈一按车钥匙发出响声的时候,小猫就迅速地从天上跳下来,那速度就像闪电一样,像它身手如此敏捷,我不由得对它刮目相看。我对妈妈说:“好想把它这只小猫带回家啊!”妈妈说:“流浪猫不适合养在家里,你实在喜欢,可以买一些猫粮每天去喂它。”从那天起,我每天都在晚饭后下楼喂这只流浪猫,它便和我开始熟悉起来。

记得第一次是爸爸带着我下楼去喂它,我们把猫粮放在了一个塑料饭盒里,来到楼下,我们直接去汽车附近找它。爸爸打开手机的手电在一排汽车下面照了

照,我学着小猫的叫声“喵喵喵”叫了几声,它便窜了出来。刚开始的时候,它很警惕地看着我们,我们把饭盒放下就转身走开。猫咪确认没有安全威胁后便围着饭盒闻了闻,然后再尝了尝,不一会儿便津津有味地吃起来。我想靠近它观察一下,可是它一听到动静,又立即钻回车底下。哈哈!还真是一只机灵的小猫咪啊!等我走开后,它再次跑出来大口大口地吃起来,吃完后还用脚洗洗脸,然后心满意足地离开。它那洗脸的样子,真是可爱极了!

就这样,我坚持每天晚上喂它,它便和我成了好朋友。它能听出我说话的声音和脚步声,每天放学回家进了院子,它都会开心地迎接我,有时它会对着我撒娇打滚,有时又会跟着我一直送我进电梯,每次我抚摸着它并和它说再见的时候,它都眯着眼睛紧紧贴着我,看起来十分乖巧。

这只流浪猫虽然没有家,但它在我们的院子里自由自在地生活,非常快乐。希望所有的小动物们都能被善待,和人类成为好朋友!

**老师点评:**文章贯穿“朋友”这个主题,形象生动地描写,让读者感受到小作者和动物朋友之间的感情一步步加深,全文真情流露,结尾升华!

## 你的模样

南师附中新城小学六(5)班 柏果儿

如果世界上有天使,那应该是你的模样。

——题记

这个持续“充值”的寒假,给了我太多的惊慌,但也给我带来了更多的感动。

您坐在飞速驶向武汉疫区的高铁车厢,穿着那件熟悉的浅灰色西装,头靠在红色座椅背上,疲惫地睡着了,甚至连眼镜都没有摘下。84岁的您向全国人民发出“不要去武汉”的警告之后,自己却带领团队义无反顾地朝着武汉进发。听爸爸妈妈说,17年前也是在您的指导下,我们才战胜了SARS病毒。钟南山爷爷,中国有您,我们就有靠“山”,不再害怕。此时此刻,我的笔,只想为您屏蔽列车的噪音、调暗车厢的灯光、轻放垂直的椅背……如果您愿意,我可以把我那最心爱的卡通毛毯借您盖上,只因为您:大国脊梁、国土无双。

您有着典型中年大叔的身材,还穿着并不漂亮的ICU的蓝色衣裳,这绝不是我预设的明星形象。您左手拿着电话,右手顶起黑框眼镜,正擦拭着泪水,这也绝不是“有泪不轻弹”男儿形象。但是,当我得知您和您的妻子所在医院、科室都是武汉抗疫最前线;得知您已经连续工作多

日;得知您那一刻的泪如雨下、泣不成声,竟是为了同事战友的病痛,转身您又走向了岗位。医生胡明叔叔,我觉得您不是流汗、还是流泪,总是那么地帅。此时此刻,我的笔,只想在你们夫妻俩的防护服上写上一句:医者仁心、有您不慌。

您用17秒钟的时间,在派出所丢下12000元的纸包,不留姓名,转身就走。这意味着您捐赠了无数的严寒酷暑、风餐露宿。特别是,当我看到纸条上的内容——“急转武汉,为白衣天使加油……”我不再像平时那样挑剔别人,揪着您的“武”字多一撇不放;不再像平时那样,嫌与您同龄的爷爷奶奶反应缓慢;更不像平时那样,漠视您的辛勤劳动和发自内心的善良。环卫工人袁兆文爷爷,我借用白岩松对您的评价,您是最称职的环卫工人,因为您还清洁了我们的心灵。此时此刻,我的笔,只想为您写下一份捷报,告诉您:天使护佑,山河无恙!

还有许许多多的天使,你们没有因为剪去长发、脸上被勒出一道道红印而不美丽;听从要求、居家坚守的人们,对疫情防控的贡献也不会被抹杀。我相信,团结就是力量,天使必定战胜恶魔!

你的模样,就是我的榜样!

## 那一次,我真自豪

南京市鼓楼实验中学初一(6)班

高钰洋 指导老师:石慧斌

“墨已入水,渡一池青花,揽五分红霞,采竹回家……”婉转的笛声伴着歌声传来,时而如泉水滴答,时而若私语切切。一曲未了,袅袅余音在偌大的礼堂回荡,台下掌声雷动。聚光灯下的我们自豪地笑了,为两个月的辛勤付出画上了一个完美的句号。

时光追溯到九月那个暖洋洋的下午,刚晋级为初中生的我加入了竖笛社。音乐老师跑来兴奋地告诉我们,有一个重要的竖笛比赛,让我们赶紧好好练习。我拿着如天书一般的参赛竖笛谱,不禁呆住了,这么长的谱子,这么多的声部,要练多久啊?我定了定神,费了九牛二虎之力用力一吹,吹出来的音,竟然如同不听话的豆子散落一地,七零八落。同学们试着一起合奏,音调也是参差不齐。

当我们都有些垂头丧气时,老师耐心地开导我们:“别着急!只要大家坚持不懈地努力,齐心协力地配合,一定会越练越好的。我相信你们。”刹那间,我仿佛明白了什么,静下心来,反复练习。从简单的音吹起,“哆来咪发唆啦西”,终于所有的音都找着自己的家,吹的时候也不怎么漏气了,只有低音“啦”,还老是吹不好。和大家合奏时,只要吹到这个音,我就会像南郭先生一样按着孔装模作样地吹,生怕别人发现。我忐忑地想:这幸好是合奏,我这南郭先生可以混入其中。哪天要是听众想听独奏,岂不露馅了?时间一天天过去,我发现大家都吹得越来越棒了。我开始着急了,不行,一定要尽快把它攻克下来。

我用手紧紧按住竖笛孔,铆足了劲儿吹“啦”这个音,结果这个音在空中划了一下又调皮地飞了回来,有点刺耳。几位同学立刻回过头,瞥了我一眼。我羞红了脸,意识到自己没有吹准音,而且从孔旁边漏气了。我马上重新调整了一下,又吹了几次,可还是没有明显的改善。我郁闷地放下竖笛,想打退堂鼓了。什么破笛子,我还不乐意吹了呢。这时,同学们都跑来帮我,老师的话也在我耳畔响起。对,不能这么轻易放弃。我耐下性子找出了原因,原来是气息控制不够,手指按的时候也要更放松,力度一定要把握好。我再次把竖笛放到唇边。终于,一个个动听的音符从竖笛里钻了出来。耶,我成功了!细细琢磨老师的话,我明白了坚持不懈、团结合作是多么重要。哎,真是“山穷水复疑无路,柳暗花明又一村”啊!

在这两个月里的每一个下午,清脆的铃声一响,我们便“飞”出各个教室,从四面八方赶来,在小小的排练厅里相聚。看着彼此手中的竖笛,听着越来越默契的笛声,我们会心地笑了。小小的竖笛承载的仿佛是青春的诺言、成长的约定。大幕拉开,我们昂首挺胸走上舞台,辛勤的汗水化为了自信的微笑。悠扬的笛声中,我们收获了许多许多……

那一次,我真自豪!

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长



扫码加入  
现代快报小记者

咨询电话:  
58598185

## 乌鸦喝水新说

南京外国语学校仙林分校四(9)班 金玺 指导老师:朱汀

乌鸦喝水的故事早已在乌鸦界家喻户晓。有一只叫聪聪的乌鸦,他可是爸妈的心头肉。因为他特别聪明。他是兄弟姐妹里第一个学会飞翔的;他还是班上计算最好的学生。老师们都很喜欢他。表扬的话听多了,他变得骄傲起来,总是嘲笑兄弟姐妹,说他们笨。聪聪从小就听着乌鸦喝水的故事长大。他总觉得自己比祖先爷爷更聪明,是世界上最聪明的乌鸦,总有一天他会干出一件了不起的事情来。

这一天,聪聪又在练习飞行。不知飞了多久,他感到又累又渴,就停在一棵树上休息。忽然,他发现不远处的草丛里有一个细颈瓶。他迫不及待地飞了过去。瓶里有水,但不多;瓶口很小,但他的嘴可以伸进去。聪聪朝四周看了看,四周散落着大大小小各种各样的石头。这个地方好熟悉啊。这不就是祖先爷爷成名的地方嘛!我也要成名啦!

## 扬州个园

南京市文靖东路小学三(3)班 周胤楷 指导老师:张翠翠

“烟花三月下扬州”,扬州三月有三月的美,九月有九月的魅力,今天我、爸爸和妈妈一起来到了扬州,我们直奔目的地——个园。

个园其实是清代盐商黄至筠的庄园,因为主人喜欢竹子,取“竹”半边“个”为园子的名字。这个园子有个景点叫做四季假山,里面有春、夏、秋、冬四个季节的特点。首先我们来到了春景,主人因为喜欢竹子,所以在圆门两边种了竹子,但因春笋不能四季常有,于是,用褐色的和棕色的石笋代替。出了圆门,有十二块石像代表十二生肖,当然,三分神似,七分想象。

走着走着,我们来到了夏季的池塘,周围有石块砌成的假山,池塘中央有一块鱼骨石,这块古石是天然的,也是这座园子的镇园之宝。我调皮地用手将下面的一个大孔遮住,竟得到了一个“丑”字,原来丑到极致就是美。

经过一条走廊,它号称“天下第一长廊”,其实这就是一条不足二十米的长廊,为什么叫“天下第一长廊”呢?导游阿姨告诉我们:“因为这条长廊连接的是夏季到秋季,

## 吃火锅

南京市金陵汇文学校二(1)班 王语辰 指导老师:郝彦竣

今天,妈妈说要带我去吃火锅,我开心地一蹦三尺高,火锅啊,我想念你很久很久了。

窗外,春雨淅淅沥沥地下着,但丝毫没有影响我们吃火锅的心情,妈妈开着车带我来到商场,刚出电梯,诱人的火锅香气扑面而来,火锅店的工作人员迎上来,带我们进店,安排座位。

为我们服务的是一位帅气的小哥哥,戴着口罩,金丝眼镜,油光锃亮的头发梳得很整齐,态度很热情。他第一时间给我们拿来了菜单。妈妈毫不犹豫点了我最爱的番茄锅底,火锅底料,是火锅的灵魂。我在心里给妈妈点赞。开始点菜,我看着屏幕上诱人的图片垂涎欲滴,迅速点了肥牛、金针菇、鸭舌、土豆……还点了妈妈最爱的毛肚。妈妈看了下说:“先这样吧,不够我们可以再加。”我点点头。

菜点好下单后,我和妈妈来到调料台前,有芝麻酱、牛肉酱、XO酱……眼前各种各样的调味料看得我眼花缭乱。之前吃火锅我并不喜欢蘸调料,但今天调料台对面的一块板吸引了我,上面介绍了不同锅底需要搭配不同口味的蘸料才更好吃,有网红的,有适合老年和孩子的,妈妈建议我尝试一下。我根

但聪聪总觉得祖先爷爷来来回回捡石子100次,太麻烦了。我能想出比他聪明100倍的方法。如果能找到一块大石头来代替小石子,不就一劳永逸了吗?想着想着,他就用自己精确的计算能力,找到了一块体积等于100颗小石子的大石头。呵,真沉啊!聪聪使出了吃奶的劲儿,才把石头抓了起来,飞到瓶子上方。“我成名的时刻到来啦!”只听“哗啦”一声,这不是水流出来的声音,而是瓶子碎了的声音。瓶子里本来就不多的水,一下子就被泥土吸收掉了,只剩下聪聪呆呆地站在那里很久……他终于知道自己错了。原来他一直都是自作聪明。从那以后,聪聪再也不骄傲了。他教会了兄弟姐妹如何飞行,还辅导他们做数学作业呢!一有空,他就给兄弟姐妹们讲乌鸦喝水的故事。

聪聪终于成为了一只脚踏实地、正如他名字一样聪明的乌鸦!

走过这条走廊就跨过了一个季度。”秋季的假山面积最大,这和园主的经历有关系,他十九岁离开浙江杭州,四十岁的时候建成了个园,这也是他人生最辉煌的时候,我想园主是用秋季喻人到中年吧,也是希望能留住此时的辉煌。假山里面有一处景,叫“别有洞天”,走进细看,假山的上方空了一块,每年秋天从这个洞中会落下很多的桂花,就像下起了桂花雨,石洞里更是香气四溢,里面设置了石床,可供主人休息,还有一块临窗的石桌,可以抚琴、看书,好不惬意,冬暖夏凉,不得不感叹古人的智慧!

不经意间,来到了冬季,冬景用白色的宣石堆成,仿佛下了一场雪,地板像一块块破裂的冰,南墙上有24个风音孔,每到严寒季节,从洞中就会传来北风呼啸的声音,西边隔窗而望,春景重现眼前,这正是雪莱的一句诗,“冬天已经来了,春天还会远吗?”

原主的住宅区也很有特色,从厨房的五灶,到议事堂摆设,再到巷子狭窄不一,都充满了智慧,充满了文化,我想下次我还会来的!

据适合小孩的“配方”,将芝麻酱、韭菜花、花生碎和一袋5克的白糖混合,用勺子顺时针轻轻搅拌,所有味道融合在了一起,好香,最后我又加了半勺醋去腻。

蘸料配制好了,我的番茄锅底和菜也上齐了。妈妈正在下土豆和鸭舌,我迫不及待地用公筷下了半碟肥牛,在香气扑鼻的美食前,竟然要等待,OMG!在翻滚的热汤中,肥牛很快从鲜红色变成了粉色,然后又慢慢变白一点。“吃吧,小馋猫!”妈妈话音刚落,我先夹起一片牛肉给妈妈,接着夹一片放盘子里凉着,最后夹起一片牛肉放在调料里吹了又吹,吃上一口,牛肉和芝麻酱的味道互相融合,太美味了。吃了一會兒肉,我又开始吃鸭舌,鸭舌的精髓就是那点肉和脆骨,吃到嘴里,肉滑嫩,脆骨很嫩,鸭舌的两根须千万不要浪费哦,吃它要有耐心。接着,我从冰盘里夹起一片毛肚,玩着“七上八下”的游戏,再送入口中,那般鲜嫩可口,好吃到停不下来,我一下吃了好几片。我还吃了其他一些东西,渐渐地我的肚子就吃撑了。

看我吃了这么多,是不是勾起你的馋虫了呢?下雨天,吃火锅真是一种享受啊!